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Διεύθυνση Ταμείου "Γεωργία" θα διαθέσει
επιπλέον 1 εκατομμύριο λεβάντα για
αποζημίωση χειμερινής ψεκασίας για

πολυετή καλλιέργειες
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Από τις 5 Νοεμβρίου θα γίνονται δεκτές αιτήσεις για υποστήριξη στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος
Καταπολέμησης Εχθρών στις Μόνιμες Φυτείες κατά τη Χειμερινή Περίοδο.

Το Εθνικό Πρόγραμμα Καταπολέμησης Εχθρών στις Μόνιμες Φυτείες κατά τη Χειμερινή Περίοδο
στοχεύει στον περιορισμό των απωλειών και της εξάπλωσης ασθενειών και εχθρών στη χώρα. Το
Πρόγραμμα απευθύνεται πρωτίστως σε εχθρούς που επηρεάζονται από τα εφαρμοζόμενα
αγροτεχνικά και χημικά μέτρα ελέγχου εκτός της βλαστικής περιόδου των φυτών. Τα μέτρα που
προβλέπονται στο πρόγραμμα αυτό ισχύουν μόνο για ωοκάρπια και πυρηνόκαρπα είδη. Η εφαρμογή
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τους μειώνει το απόθεμα διαχείμασης εχθρών και παθογόνων ασθενειών στις καλλιέργειες
οπωροφόρων, γεγονός που εξασφαλίζει την κανονική ανάπτυξη των φυτών στην αρχή της
βλαστικής περιόδου και μειώνει τον αριθμό των βλαστικών ψεκασμών. Το παρόν Εθνικό
Πρόγραμμα προορίζεται για ειδικούς – αγρονόμους και αγροτικούς παραγωγούς – και εκπονήθηκε
με βάση το άρθρο 6, παράγραφο 2 του Νόμου για την Προστασία των Φυτών και την Υπουργική
Απόφαση Αρ. RD 09-656/27.09.2013 του Υπουργού Γεωργίας και Τροφίμων. Το επίσημο αυτό
έγγραφο του Υπουργείου Γεωργίας και Τροφίμων περιγράφει λεπτομερώς τα εγκεκριμένα
προϊόντα προστασίας των φυτών με τα οποία μπορούν να υποβληθούν σε επεξεργασία οι
οπωροφόροι καρποί κατά τη χειμερινή περίοδο στο έδαφος της χώρας.

Από τις 5 έως τις 20 Νοεμβρίου, αιτήσεις για υποστήριξη στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος
Καταπολέμησης Εχθρών στις Μόνιμες Φυτείες κατά τη Χειμερινή Περίοδο θα γίνονται δεκτές στις
περιφερειακές διευθύνσεις του Κρατικού Ταμείου «Γεωργία». Το ΚΤΓ αποφάσισε να διαθέσει έναν
πρόσθετο χρηματικό πόρο ύψους 1 εκατομμυρίου λεβών ως κρατική ενίσχυση για την
αποζημίωση των αγροτών για τα έξοδα των χειμερινών ψεκασμών στις μόνιμες φυτείες. Έτσι, το
συνολικό ποσό της ενίσχυσης που προβλέπεται για το 2015 φτάνει τα 3 εκατομμύρια λεβά. Εντός
της ανακοινωθείσας προθεσμίας υποβολής αιτήσεων, ενίσχυση θα παρέχεται σε μικρές και
μεσαίες επιχειρήσεις – εγγεγραμμένους αγρότες οπωροφόρων καρπών, φραουλιών και σμέουρων.
Θα υποστηριχθούν όλα τα έξοδα για την αγορά προϊόντων προστασίας των φυτών, καθώς και
προϊόντων για την επιτάχυνση των διαδικασιών αποσύνθεσης των φύλλων.

Η προθεσμία για την υποβολή αναφοράς των δραστηριοτήτων που πραγματοποιήθηκαν σε σχέση
με τους χειμερινούς ψεκασμούς είναι η 4η Δεκεμβρίου, και για τη σύναψη συμβάσεων και την
καταβολή των κρατικών ενισχύσεων – η 18η Δεκεμβρίου 2015.

Εθνικό Πρόγραμμα Καταπολέμησης Εχθρών στις Μόνιμες Φυτείες κατά τη Χειμερινή Περίοδο

http://babh.government.bg/uploads/File/Za_zem_proizvoditeli/13-0392-5-Prog_ovoshtni.pdf

